

**1 день.** Переезд г. Барнаул - устье реки Мульты. Время в пути 15 часов.

Экскурсионные объекты: Чуйский тракт, р. Катунь, пер. Семинский (1900 м) была остановка на обед (спасибо, было очень вкусно!!!), отроги Катунского и Теректинского хребтов.

В автобусе происходило таинство ЗНАКОМСТВА, через распитие спиртных напитков. Группа подобралась "УХОВАЯ". 2 из Москвы, 2 из Киева, 5 из Красноярска и 3 из Тюмени.

В автобусе было весело и время пробежало не заметно за просмотром фильма "Бриллиантовая рука" и какого то скучного спектакля одного актера. Приехали на место рано ночью. Быстро выгрузили Мальчишки все вещи и так же быстро расставили палатки. Это было только начало...

{gallery}/travel/katun/foto/1day/{/gallery}

**2 день.** Радиальный выход к Мультиным озерам (30 км). Берега озера окружает чистый кедровник. Уникальность этой территории Горного Алтая подтверждается тем, что с 1991 года она входит в Катунский заповедник. Среднее Мультиное озеро находится на 5-6 км севернее Верхнего на высоте 1634 м. Озеро ледникового происхождения. Возможна рыбалка.

Сначала нас забросили на автобусе 12 км, а затем мы весело пошли с рюкзаками в радиальный выход (18км.). Шли весело под дождем, что вероятно и послужило тому что мы заблудились. Прошли всего то лишних 5км когда заметили сей факт!!! Но благодаря опытным инструкторам, карте и конечно же компасу Геннадия :) мы встали на путь истинный. Дошли до озера около 16-00. но тут нас ждал сюрприз... Мокрые дрова...и отсутствие пилы. Но это не испугало отважных путешественников. Пока часть разводила огонь из туалетной бумаги, остальная часть пошла добывать пилу. У обеих команд все получилось, огонь был добыт, а дрова заготовлены половинкой от пилы ДРУЖБА.

В озере водился хариус, до тех пор пока его не распугали криками во время купания Москали. За что Геннадий со своим спиннингом на них был очень зол :)~ А Украина все равно проиграла 1/4 финала

Вечером была баня, которая и сняла усталость от столь тяжелого перехода и дала силы к дальнейшим подвигам...

{gallery}/travel/katun/foto/2day/{/gallery}

**3 день.** Возвращение в базовый лагерь.

Дорога домой оказалась намного легче, быстрее и веселее. Было солнышко, лились песни и щебетали птицы :). Под ногами была каша из грязи и воды после дождя и лошадей, которые почему ходят по тем же тропам что и мы. Придя к месту встречи, автобуса не обнаружили и решили отдохнуть.

Приехав в лагерь играли в картошку и банбинтон. Поужинав и приняв рюмку водки, наблюдали за процессом собирания наших судов. И тут то мы начали понимать, что все серьезно....

{gallery}/travel/katun/foto/3day/{/gallery}

**4 день.** Инструктаж по технике безопасности на воде. Начало сплава. Устье реки Мульта - река Ак-Кем. Остановка на обед.

Инструктаж ХМ...одежи на нас спасы, каски, дали по веслу и сказали: "Потеряете одну из этих вещей, будут Вас ловить в р.Обь у Барнаула." Все всё поняли :) и Больше не расставались с данным инвентарем, даже когда ложились спать, клали все это с собой в палатку.

А в основном день удался на славу. Гребли против течения :) Это мы так отрабатывали слаженность. Учились делать "бабочку". Играли в интересную игру: когда я еду в отпуск... то беру с собой:...фотоаппарат, лакмусовую бумажку (блин уже не помню)ложечку выпендренную, тещу, паяльник, сало, мешок цемента, книжку с веселыми картинками, гигиеническую помаду, памперсы,...(прим.автора:"кто вспомнит пишите размещую..."). Закончился день травлением анекдотов у костра до поздней ночи. Победил Дмитрий из Красноярска, ему в конце не нужно было рассказывать анекдот, достаточно просто улыбаться.

{gallery}/travel/katun/foto/4day/{/gallery}

**5 день.** Сплав р. Ак-Кем р. Аргут. 18 км. Время в пути 3-4 часа. Прохождение порога Ак-Кемский (7 км) - сплав по экзотическому каньону.

Если честно, то воспоминания этого дня сводятся далеко не к экзотическому каньону. В этот день я поняла, насколько богат и могуч русский язык. Спасибо, нашему капитану Вадиму. Он очень доходчиво объяснил, что река, хотя и женского рода, но гладить ладошкой :) ее все же не стоит. Далее мы дружно объединились в команду "гребу-мля", и только наш капитан остался в команде "гриби-мля".

В этот день мы проходили первый сложный порог. Естественно предварительно его

нужно было "разведать". Пройдя метро 100 по берегу я поняла, что меньше видишь, лучше пульс. И после этого мне уже не хотелось больше просматривать пороги :) Но наши неумолимые инструктора прошли его до конца и разработали план прохождения. Нас естественно в него не посвятили, потому что у нас в глазах была бегущая строка и там уже был виден план скорейшего возвращения на Родину.

Прошли порог еле-еле. Ничего вокруг не видели, кроме спин впереди сидящих. Наверное со стороны это было красиво, не знаю. Основное происшествие этого дня - сорванная спина Димы. После чего он был перемещен с носа на корму. А место "загребного" занял Артем.

День закончился прекрасными пейзажами р.Аргут и мечтами о предстоящей бани...

{gallery}/travel/katun/foto/5day/{/gallery}

**6 день.** День отдыха. Помимо живописного места стоянка интересна музеем туристского фольклора. Группа совершает радиальный выход на порог Атланты р. Аргут. После порога - экскурсия к скульптурным изваяниям скифов и скифским курганам 5 в. до н.э. Устраивается походная баня.

В такие минуты ОТПУСКА, понимаешь как необходим день отдыха! Прогулка на порог Атланты запомнилась температуров воздуха +42С. Постоянным желанием воды. Порог красив, но проходить его ни у кого из нас желания не возникло. Либо мы это тщательно скрыли.

Музей пополнился: сотовым телефоном (Александр-капитан плота), первобытным топором (Андрей-Тюмень), камнем с номерами ICQ от Москалей, монеткой от Киевлян, и какой то дощечкой от Красноярцев.

Баня была пиком блаженства (**спасибо всем кто ее устраивал!!**), но и оно было не долгим. Враги в брюках, выпили все пиво, пока слабый пол приводил себя в порядок. И никакие последующие комплименты не могли смягчить сердца красавиц. Пришлось пить водку :( у костра...

{gallery}/travel/katun/foto/6day/{/gallery}

**7 день.** Сплав до устья реки Б. Яломан - 45 км. Этот участок реки характерен несложными порогами. На пути встречается крупный поселок Иня, где имеется телефонная связь.

Поселок был, но связь не помню...Помню купленную водку и колбасу, которую так хотели Хохлы :) Весь день искали на берегу стадо с баранами, но так и не нашли :( Мясо с каждым днем хочется все больше и больше, а его все меньше и меньше. Почти закончились конфеты "Одуванчик", становится горько без сладкого.

Артем и Геннадий загребные, в рафт перешли Алексей и Ирина. Вода спокойная, временами попадают веселые шеверы, на всем протяжении очень красивые пейзажи. Вокруг все тихо и спокойно...

{gallery}/travel/katun/foto/7day/{/gallery}

**8 день.** Прохождение порога Ильгуменский и порога Кадринский (32 км). Сменяется природа, Катунь уходит в ущелье, множество песчаных и галечных пляжей.

С утра опять пошли искать барана, но опять неудача. Приходят мысли поймать местных собак и съесть. Держим себя в руках, иногда вспоминая, что мы цивилизованные люди. В лодку вернулся Антон, а Ирина ушла на плот (без нее там тяжело). Легко пролетели пороги, но опять отряд замечает потерю бойца. На этот раз Артем. У него распухает рука и начинается процесс воспаления. Весло держать он уже не может. День пролетел очень быстро, но было и очень холодно и противно. Весь день лил дождь. Но красивый сосновый лес на стоянке немного поднял настроение. К ночи тучки уже начали расходиться. Но в это же время начала подниматься вода в реке. Если за ночь не спадет, будем весело проходить Шабаш по берегу :)

{gallery}/travel/katun/foto/8day/{/gallery}

**9 день. День отдыха.** Экскурсия на обзорную вершину.

Все суппер!!! погода наладилась, но вода еще не спадает. По курумнику группа активистов-добровольцев лезет на площадку посмотреть все с высока. КРАСОТИЩА...ощущение величия не покидает нас.

Далее учимся играть в игру "Догани меня весло". Свисток-вправо, два свистка-влево, три-двигаем попой. Все просто и понятно, счастливы и довольны. Ждем опять баню. Но на это раз девушки предусмотрительно спрятали свою половину пива!!! От чего стало легко и приятно париться.

Вечер заканчивается рассказами о пороге Шабаш. страшно. Но мысль о том, что осталось 3 дня греет душу...

{gallery}/travel/katun/foto/9day/{/gallery}

**10 день.** Прохождение порога Шабаш, самого сложного и эффектного на реке Катунь,

имеющего две ступени. Долина реки расширяется, изменяются формы берегов, в долинах притоков Катунь виден снежный Сумультинский хребет. Во второй половине дня каскад несложных порогов. День завершается экскурсией к древним наскальным рисункам. Ночевка в сосновом лесу. 35 км.

Загребным становится Андрей и конечно же Геннадий. В рафт перешла Василиса. Первую ступень прошли стороной лишь наблюдая, как напрямую ее проходит плот. Вторую ступень прошли напрямую, набрав предварительно хорошую скорость. Здесь на пороге встретили большую группу из Столицы.

Пришли в деревню, где на бочке имелась сотовая связь неизвестного полосатого оператора. Мегафоновцы строили предположения, кто ж это раньше них разрисовал эту бочку...А они с собой везли зеленую краску. Не понадобилась :( Ребята, не расстраивайтесь, впереди еще есть дальние районы Сибири и Северный полюс. Там точно полосатые пчелы не водятся :)

{gallery}/travel/katun/foto/10day/{/gallery}

**11 день.** Сплав р. Кимичапкын - пор. Тельдек-пень (50 км). Первая половина пути представляет собой каскад <веселых> шивер. Сплав завершает необычный порог Тельдек-Пень. Экскурсионный объект: водопад на р. Бельтектюр.

Геннадий все чаще и чаще задумывается перейти на плот. Но его никто не отпускает. Ему даже разрешили покататься на двойке, но чтобы он там наверняка не остался, ему потуже завязали страховку на ногах, поэтому его хватило на минут 20. В это время он успел высохнуть от веселых шивер :) Кроме Геннадия на двойках покатались все желающие. Некоторые даже освоили технику прикладывания к штуцеру. Сам порог прошли быстро, но могли еще быстрее. Перед входом в воров наших мужчин отвлекли русалки на берегу. Благо было быстрое течение и мы не смогли к ним подплыть ближе. После порога сделали "Бабочку" и капитан похвалил нас с успешным завершением маршрута. Все облегченно вздохнули и стали ждать автобус. Руслан-водитель был столь любезен, что привез нам дыню, арбуз, торт, конечно же пиво... и на завтрак ЙОГУРТ!

Наконец-то узнали чемпиона мира по футболу, на протяжении всего сплава, это был самый актуальный вопрос. И все равно сошлись во мнении, что Украина - ЧЕМПИОН...

{gallery}/travel/katun/foto/11day/{/gallery}

**12 день.**

Отъезд в г. Барнаул. 400 км. Время в пути 6-7 часов.

Прощание с Коноплиным полем :) Все намного грустнее чем мы думали...Артем попал в

больницу с температурой и ему вскрывали гнойник на руке. Поэтому присутствовать в "Пожарке" на отмечании удачного сплава он не мог. Очень жаль. Наконец-то мы увидели и даже покушали настоящее мясо.

Жизнь постепенно начала приходить в свое русло. Мы сняли каски и спас жилеты. Приняли душ, хотя и холодный. Достали мобильники и отзвонились домой, чтобы сказать, что живы и здоровы...

{gallery}/travel/katun/foto/12day/{/gallery}

**Спасибо всем ребятам из Кочевника за "Эту ЖИЗНЬ - длиною в 12 дней!!!"**